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Strumento Operazione Istruzioni

Sposta (M) Opzione Attiva/Disattiva la modalità Copia

Maiusc Tieni premuto per bloccare la direzione di inferenza attuale

Frecce Blocco direzione, su = verde, destra/sinistra = rosso e giù = parallela/perpendicolare

Scala (S) Opzione Ridimensiona una copia

Maiusc Tieni premuto per ridimensionare in modo uniforme

Comando Attiva/Disattiva il ridimensionamento rispetto al centro

Ruota (Q) Opzione Ruota una copia

Maiusc o Frecce Vincola l’asse del secondo punto

Cerchio (C) Doppio clic Crea un cerchio identico al precedente

Smussatura (Maiusc+C)
Dimensione lineare (D) Alt Tieni premuto per svincolare l'orientamento dimensionale

Ctrl Tieni premuto per cambiare la direzione della direttrice
Doppio clic Ripete l'ultimo offset dimensionale

Ellisse Ctrl Inizia a disegnare dal centro
Maiusc Cerchio vincolato

Doppio clic Crea un'ellisse identica a quella precedente

Estendi (Maiusc+E)

Rettangolo rigonfiato

Ovale

Rettangolo arrotondato

Per aggiungere altri 
strumenti, fai clic con 

il pulsante destro 
nella parte superiore 

della finestra del 
documento e seleziona 

“Personalizza barra 
degli strumenti”

Testo (T)

Stile (B)

Ellisse

Dimensione lineare (D)

Unisci

Etichetta

Dividi

Poligono

Offset

Dimensione angolare

Cerchio (C)

Seleziona (Barra spaziatrice)

Arco a 2 punti (A)

Mano libera

Settore circolare

Linea (L)

Arco a 3 punti

Arco

Rettangolo (R)

Strumenti

Annulla

Ripeti

Gruppo

Separa

Modifica

Snap griglia attivo

Snap oggetti attivo

Snap griglia non attivo

Snap oggetti non attivo

Porta avanti (Maiusc =)

Porta in fondo

Porta in primo piano

Porta indietro (Maiusc -)

Allinea centri verticali

Allinea in alto

Capovolgi da sinistra a 
destra

Allinea a sinistra

Allinea centri orizzontali

Allinea in basso

Capovolgi dall'alto in basso

Allinea a destra

Distanzia orizzontalmente

Distanzia verticalmente

Centra verticalmente 

Centra orizzontalmenteDisponi

Mostra griglia

Nascondi griglia

Zoom estensioni

Avvia presentazione

Zoom

Zoom finestra (Z)

Zoom indietro

Zoom avanti

Dimensioni effettive

Panoramica

Visualizza

Duplica pagina

Pagina successiva

Pagina precedente

Elimina pagina

Aggiungi pagina

Pagina

Cancella

Tabella

Sposta (M)

Scala (S)

Ruota (Q)

Zoom su pagina (P)

Rifila (Maiusc+T)

Estendi (Maiusc+E)

Angoli arrotondati 
(Maiusc+F)

Smussatura (Maiusc+C)
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Angoli arrotondati (Maiusc+F)
Unisci Clic Per unire i segmenti, fai clic su ciascuno di essi in sequenza (in alternativa, seleziona le entità desiderate e fai clic per unire tutto)
Linea (L) Maiusc Blocca in direzione orizzontale o verticale

Lunghezza Per indicare la lunghezza, digita un numero e premi Invio

Etichetta Ctrl Tieni premuto per capovolgere il testo dall'altro lato
Alt Mantieni premuto per svincolare il secondo segmento

 Clic > Clic > Clic Crea una direttrice a segmento doppio
Clic e trascina Crea una direttrice curva

Modifica testo etichetta Fai doppio clic sul testo dell'etichetta per modificarlo
Modifica direttrice Fai clic sulla direttrice e sposta le estremità o i segmenti per modificarli

Offset Alt Applica un offset ai due lati di un percorso aperto
Su/Giù Tocca la freccia in su o in giù per cambiare il numero di segmenti delle linee curve

Poligono Maiusc Blocca nella direzione di inferenza corrente
Doppio clic Crea un poligono identico a quello precedente

Lati Per specificare il numero di lati digita un numero, quindi premi il tasto S e poi Invio

Rettangolo (R) Ctrl Inizia a disegnare dal centro
Maiusc Quadrato vincolato

Doppio clic Crea un rettangolo identico a quello precedente
Dimensioni Per specificare le dimensioni, digita larghezza e altezza, ad esempio 20,40, quindi premi Invio

Rettangolo arrotondato Su/Giù Tocca la freccia in su o in giù mentre disegni per cambiare il raggio dell'angolo
Rettangolo rigonfiato Su/Giù Tocca la freccia in su o in giù mentre disegni per cambiare il grado di rigonfiamento
Seleziona (Barra spaziatrice) Clic e trascina Sposta le entità selezionate

Clic e trascina + Alt Tieni premuto per selezionare le entità senza spostarti
Ctrl Tieni premuto durante lo spostamento per creare una copia

Distanza Per specificare la distanza di spostamento, digita un numero e premi Invio
Disposizione copie esterne X copie in una riga: sposta la prima copia, digita un numero, premi il tasto X e poi Invio
Disposizione copie interne X copie frapposte: muovi la prima copia, digita un numero, premi il tasto / e poi Invio
Ctrl (durante la selezione) Tieni premuto mentre fai clic per aggiungere alla selezione

Maiusc (durante la selezione) Tieni premuto mentre fai clic per aggiungere o rimuovere dalla selezione
Ctrl + Maiusc (durante la selezione) Tieni premuto mentre fai clic per rimuovere dalla selezione

Maiusc (durante il ridimensionamento) Tieni premuto durante il ridimensionamento per eseguirlo in modo uniforme (senza distorsioni)
Alt Tieni premuto per ridimensionare rispetto al centro

Maiusc (durante la rotazione) Tieni premuto Maiusc mentre passi con il mouse su una maniglia di rotazione per impostare un angolo di partenza personalizzato

Stile Clic Campiona le proprietà dello stile (tratto, riempimento, colore, motivo, carattere, dimensioni, freccia e così via)
Clic di nuovo Applica le proprietà di stile campionate

Dividi Clic Separa una o più linee nel punto selezionato (seleziona l’entità e fai clic per dividere tutti i segmenti)
Tabella Doppio clic Crea una tabella identica a quella precedente

Celle Per specificare il numero di celle, digita il numero di colonne e righe, quindi premi Invio

Testo Clic Crea una casella di testo non delimitata
Clic e trascina da sinistra a destra Tieni premuto per creare una casella di testo delimitata, con allineamento a sinistra
Clic e trascina da destra a sinistra Tieni premuto per creare una casella di testo delimitata, con allineamento a destra

Clic e trascina + Ctrl Tieni premuto per creare una casella di testo delimitata, centrata e ancorata al centro

Rifila (Maiusc+T)
Altri suggerimenti Snap Fai clic su qualsiasi oggetto che non sia un elemento di disegno per passare da uno snap all’altro

Spessore linee Utilizza la scheda Stili nella finestra di dialogo del modello SketchUp per cambiare lo spessore delle linee
Modifica dimensioni Fai doppio clic su una dimensione per modificare le singole entità tramite il pannello Stile forma

Rotellina del mouse Scorrimento Zoom
Clic e trascina Panoramica


